

鲲鹏展翅欲高飞

——写在周口华耀城招商中心对外开放之际

□记者 李国阁 通讯员 陈玉岭 文/图

2014年8月20日，周口华耀城招商中心将对外正式开放。这是一个重要的时间节点，将与2012年12月28日项目正式签约和2013年12月28日项目奠基开工一样，在周口华耀城项目建设进程中具有非常重要的纪念意义，同时也标志着周口华耀城项目的工程进展已到了一定层次。届时，投入使用的招商中心将全力为市民服务，接受来自三川大地商户的咨询。

“两个月前，这里还是一马平川的麦田，如今已有数不清的在建楼房，有的楼房主体工程已经封顶，华耀城的建设速度真是太快了……”8月17日，曾在深圳从事建筑行业的搬口办事处居民李先生，在经过周口华耀城建设工地时，感慨颇多，脸上布满了惊讶和喜悦的表情。他感叹道：“周口华耀城的建设速度足以与一线城市建设商贸物流城的速度相比，虽然不敢说是全国最快的，但在周口的工程建设史上绝对是空前的。”

工程建设：创造新的“周口速度”

周口市委、市政府确定的“三区一中心”，其中的“三区”是指城乡一体化发展先行区、对外开放示范区、现代生态宜居区；“一中心”是指豫鲁皖苏接合部综合交通枢纽和区域商贸物流中心。在区域商贸物流中心的支撑载体中，周口华耀城是重要支撑载体，当属重中之重。

加速推进周口华耀城建设，周口市委、市政府重视有加。2013年11月，华耀城一期征迁工作启动。这次征迁共涉及川汇区、东新区的4个行政村6个自然村1019户，拆迁面积30.6万平方米。面对巨大的工作压力，有关工作人员竟然在短短50天时间内就完成总任务量的95%以上，为项目一期主体工程顺利实施提供了重要保障。2013年12月28日，周口华耀城正式奠基开工。回忆起这次征迁工作，参与其中的干部群众感慨连连，称赞这次工作完全可以载入周口城镇建设的史册。

2014年春，处于华耀城一期工程地块内的小麦正处于生长的关键期。为确保相关农民的最大利益，华耀城方面悄然放缓开工建设。

设的步伐，而其他相关工作则紧张进行。

5月20日，华耀城投资（周口）有限公司总裁宋晖到任。自从踏上周口大地的那一刻，争取早日开工便成为宋晖面临的首要任务。梳理问题、理清思路、确定目标，宋晖的“发条”始终紧紧绷着。

用行动化解问题和矛盾，用开工回应社会各界的期待，不求一次全部开工，但求条件成熟的地块早日启动。5月20日上午，一期C区主体工程37栋市场楼提前开工建设，华耀城建设的大幕正式开启。之后，开工建设的步伐不断加快：6月5日，一期B区主体工程提前开工建设；6月13日，一期A区主体工程正式启动；6月15日，位于D地块的招商中心开工建设。

项目一期主体工程114栋市场楼全面建设，45座塔吊林立工地，施工车辆穿梭不停，中建一局、中铝建设两大施工单位的2700多名工人坚守工地，精心作业。看着紧张有序的施工场景，华耀城项目工程总监林建新非常欣慰，对工程进展感到满意。目前，华耀城一期工程的形象和进度均超过预期，受到了市领导的肯定和表扬。

商贸物流：打造新的“周口名片”

商业是周口重要的支柱型产业之一。商贸物流业发展到今天，以商扬名天下的周口商界人士需要一个更大的舞台，拥有“小武汉”美誉的周口需要一个更响亮的商贸名片。在中原经济区上升为国家战略的重大战略机遇下，在周口实现追赶型跨越式发展的时代召唤下，周口华耀城应运而生。

周口华耀城项目由华南城控股有限公司的兄弟公司中国城乡控股有限公司投资建设，项目东邻幸福河、西接周口大道、南至泰山路、北到海龙路，总建筑面积1000万平方米，包括商贸物流区、综合商业服务区、仓储配送区以及配套住宅区4个基本功能区，分3期建设。项目建成后，可提供创业机会4万个、就业岗位10万个，将成为集商品贸易、产品展示、会展展览、电子商务、信息交流、仓储物流、金融结算为一体的豫东南最大的商贸物流基地，可吸引周边200公里范围内消费者，能有效提升周口作为豫东南区域中心城市的竞争力，有力支持中原经济区建设。

“在中原经济区上升为国家战略的重大战略机遇下，周口华耀城的建设与运营，对周口加快产业结构调整，加速城镇化进程，打造豫东南区域经济增长极，实现周口与全省、全

国同步建成小康社会具有重要意义。”近日，在华耀城举行的新闻媒体发布会上，宋晖向记者诠释道，“周口华耀城区位优势明显，东边有合肥华南城，西边和北边有郑州华南城和西安华南城。周口华耀城具有承东启西、连南贯北的作用，对中国城乡控股有限公司打造豫东南商贸物流圈，完善全国商贸网络布局具有重要的战略意义。”

中国城乡控股有限公司对周口华耀城的建设特别重视。在周口华耀城奠基开工仪式上，中国城乡控股有限公司总裁林贤富说：“今天我站在这里，看见又一座新的华耀城破土动工，面对这片静待开发的土地，倍感责任重大。我相信，我们一定能再次创造深圳华南城速度，带动一批产业，富裕一方百姓，繁荣一方经济。同时，我们也有决心、有信心、有能力，用最快的速度将豫东南地区规模最大的现代化综合商贸物流城呈现在世人面前，开启一个全新的经济圈。”

鲲鹏展翅九万里，扶摇直上傲九州。如今，周口华耀城已快速展现在周口市民面前，其建设速度和建筑规模正为周口市民所认知、惊叹。我们期待这艘商业航母早日扬帆远航。



周口华耀城一期工程施工现场